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Sitzungsprotokoll der Planungsgruppe 
Nusse vom 19.01.2010 für das 

Sommerprojekt „Kreistour“  
(Ferienaktion 2010 des KJR mit den beteiligten 
Gemeinden) 
 
Anwesende: Jörg Hack (Vorsitzender des Ausschusses für Jugend, Sport und Kultur der 
Gemeinde Nusse), Alexandra Ulrich, Herbert Schröder (Mitglieder im Ausschuss für Jugend, 
Sport und Kultur), H.-J. König (Kirchengemeinde Nusse-Behlendorf), Jutta Siebcke-Kley 
(Bürgermeisterin), Georg Bleich (1. stellv. Bürgermeister), Jürgen Pakebusch (1. Vorsitzender 
TSV Nusse und Mitglied im Ausschuss für Jugend, Sport und Kultur), Sven-Olaf Wunsch 
(Jugendfeuerwehr und Landjugend), Anne Schmidt, Margrit Janke (Landfrauenverein Nusse und 
Umgebung), Rose Haaks (DRK Nusse), Stefan Fehrmann (DRK Schwarzenbek), Sabine Zymelka, 
Ute Ostendorf (Kreisjugendring). 
 
1) Die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport und Kultur der Gemeinde Nusse wurde vom 
Ausschussvorsitzenden, Herrn Hack, um 19:30 Uhr eröffnet. Es folgte eine Vorstellungsrunde 
der Anwesenden. 
 
2) Unter Tagesordnungspunkt 4 stellte Ute Ostendorf das geplante Ferienprojekt näher vor: 
Nach den großen Erfolgen im Sommer 2006 und 2008 wird die Kreistour 2010 fortgesetzt. 
Unter dem Motto „Bei uns im Kreis geht’s rund“ wird eine außergewöhnliche Reise durch den 
Kreis Herzogtum Lauenburg angeboten. 
100 Kinder im Alter von neun bis 13 Jahren reisen sieben Tage lang mit ihren Betreuerinnen und 
Betreuern sowie einem Verpflegungs- und Sanitätsteam des DRK Schwarzenbek durch den Kreis. 
Jeweils zwei Tage wird Station gemacht in den folgenden Orten: 12.07. in Groß Grönau,  
13.-14.07. in Nusse, 15.-16.07. in Lütau und 17.-18.07. in Aumühle und dort jeweils in den Schulen 
übernachtet.  
Vormittags findet die Weiterreise der Gruppe zum nächsten Ort statt und zwar mit jeweils 
unterschiedlichen Fortbewegungsmitteln (geplant sind Radfahren, Wandern und Transport mit 
besonderen Fahrzeugen und Booten). 
In jedem Ort wird an einem Nachmittag ein dreistündiges Programm nicht nur für die 
teilnehmenden Kinder, sondern auch für die Kinder des Ortes auf den Schulaußengeländen und in 
den Schulen angeboten. Unter Leitung des KJR planen die ansässigen Vereine, Verbände, 
Organisationen und Einzelpersonen verschiedene Angebote, die die Vielfalt des ehrenamtlichen 
Spektrums zeigen.  
Das Nachmittagsprogramm wird angeboten am 14.07. in Nusse, am 16.07. in Lütau und am 18.07. 
in Aumühle mit der Abschlussveranstaltung und steht jeweils unter einem besonderen Motto.  
 
3) Danach wurde spezieller über den Aktionsnachmittag in Nusse gesprochen:  
Das Programm soll am Mittwoch, den 14.07.2010 von 14.00 bis 17.00 Uhr auf dem Gelände der 
Schule stattfinden. Es ist zweckmäßig, die Projekte an einem Ort zu konzentrieren, um einen 
„Mittelpunkt“ zu haben, aber selbstverständlich können auch Angebote z.B. im Feuerwehrhaus 
oder an anderen Stellen im Ort durchgeführt werden.  
Jeder der/jede die ein Angebot macht, sollte jeweils eine Stunde lang ca. 10 Kinder betreuen, 
danach kommen in der zweiten Stunde 10 neue Kinder in das Projekt. Insgesamt werden drei 
Durchgänge angeboten. Bei 100 Teilnehmerkindern und ca. 50 Kindern, die evtl. aus dem Ort 
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dazukommen, brauchen wir also rund 15 Angebote. Das Team des Kreisjugendrings bringt 
ebenfalls Angebote ein und stellt Helfer zur Verfügung, die evtl. in Projekten noch fehlen. 
Einzelne Angebote können auch einen anderen Zeitrahmen haben oder an einem anderen Ort 
stattfinden. Genaueres dazu ist Thema der nächsten Sitzung. 
 
Für die Kinder und Jugendlichen, die aus Nusse als Gäste dazu kommen, wird es keine 
Altersbeschränkung geben, alle können kommen. Über Aushänge, Plakate, Flyer in der Schule, in 
Geschäften, bei der mobilen Spieliothek wird über den Aktionsnachmittag informiert.  
Für die Gäste (evtl. auch Eltern) soll es Getränke und Kuchen geben. 
 
An diesem Nachmittag in Nusse wird der Kreisjugendring seinen „VIP-Tag“ durchführen, d.h. 
Politiker, Geldgeber, Mitglieder des Jugendhilfeausschusses, Vertreter des Kreises, die 
Bürgermeister der beteiligten Orte, die Presse etc. werden zu einem Rundgang eingeladen, um 
sich über das Projekt zu informieren, und den Gästen wird das ehrenamtliche Engagement des 
Ortes präsentiert. 
 
Wenn Sie noch weitere Personen kennen, die sich beteiligen würden, sprechen Sie sie doch bitte 
an und laden Sie sie zu unserer nächsten Sitzung ein. Wir möchten in Nusse gemeinsam ein tolles 
Programm auf die Beine stellen, brauchen dazu aber die Unterstützung und Mitarbeit möglichst 
vieler Helferinnen und Helfer.  
 
 
Ziel für das nächste Planungstreffen: konkrete Programmangebote und zuständige Personen 
festlegen, Materialbedarf klären, ein Motto für den Veranstaltungsnachmittag in Nusse finden. 
 

 

Hiermit laden wir herzlich ein zum nächsten Treffen der Nusser 

Planungsgruppe am Dienstag, den 16.03.2010 um 19:30 Uhr in das 

Gemeindezentrum Nusse. 
 
 
 
 
Ute Ostendorf 
Projektleiterin beim Kreisjugendring Herzogtum Lauenburg e.V. 
Tel. 0 45 42 / 850 18 51 
projekte@kjr-herzogtum-lauenburg.de 


